

消费大调查

本报维权热线3210021、3211123



滨城区食药监局节前就元宵消费安全抽检商超和食品企业

散卖元宵生产公示牌去哪了

元宵节临近,滨州市各大商超的元宵开始摆上柜台,从包装到种类,花样众多。为了确保市民消费安全,3日,滨城区食品药品监督管理局执法人员,走进商场和企业,重点对元宵食品进行抽检,两家被抽查的商场里散装售卖的元宵,没有生产日期或缺少保质期和生产厂家等信息。

文/片 本报记者 谭正正
本报通讯员 王新民

▶执法人员正在抽查元宵产品。



◆散卖元宵缺少产品信息

3日上午,记者跟随执法人员来到银座黄河店,不少市民正在选购自己钟爱品牌和口味的元宵,销售人员不停地向购物的群众大声宣传。记者看到除了包装良好的品牌元宵之外,该商场还进行元宵的现场加工直售。执法人员告诉记者,现场加工直售的元宵因为没有包装,元宵的生产日期和保质期需要明确的写出来,呈现在

消费者的面前,而且制作人员需要佩戴相关部门认可的健康证等,以此来保证产品的质量。然而该产品的公示牌上说保质期为30天,生产日期标明见公示牌,现场却并没有生产日期的公示牌,因此消费者就无法推算产品是否在保质期之内。

随后,在全福元的元宵售卖现场,一个冷柜中放着六篮散装的元宵全都是具有包装的品牌元宵,为了方便市民购买不同口

该篮是哪种口味的贴纸,冷柜上面的纸牌上写着“全福元特卖价,5.90元/斤,品名:思念黑糯米汤圆”。除此之外,没有任何关于冷柜中元宵的信息介绍。

在执法人员检查中,该商场一位不愿意透露姓名和职务的工作人员解释说,这些散装的元宵全是具有包装的品牌元宵,为了方便市民购买不同口

味才拆开散卖的。而且该品牌元宵的滨州代理商建议这样售卖。执法人员告诉记者,根据相关法律法规,没有生产日期和保质期等信息是不允许的,产品总额在1万内的要罚款2000元到5万元,产品总额超过1万的要处总额的5到10倍的罚款。针对抽查中售卖这些存在问题元宵,执法人员作出了相应的处罚。

◆市民谨防二次打码现象

记者单独走访了佳乐家和大润发,发现元宵销售不存在散卖的现象,全是具有包装的品牌元宵,上面标有生产日期、保质期、生产厂家等信息。一位购买元宵的王女士告诉记者,平时电视上也看到这些牌子的元宵,感觉比较不错,还是信得过的,

购买时很少看这些信息,主要是选好牌子,然后挑选喜欢的口味。对于是否倾向购买散装元宵时,不少市民反映,元宵不常吃也吃不多,一般钟情购买袋装的。

记者从滨城区食品药品监督管理局执法人员那里了解到,无论是散装的还是袋

装的,市民选购时还是应该仔细观察产品的相关信息,一些元宵的包装袋上会将原来的日期擦掉,然后重新刷印生产日期。一般仔细观看包装袋,正规的元宵的生产日期成凹凸状,黑色的印记不会掉色,即使黑色的印记因为摩擦或其他原因消失,

用手触摸还是能感觉到凹凸,同时也要提防重新打码的现象,这样包装袋上就会有两个生产日期,只是原来的不容易发现而已。执法人员说,消费者如果发现以上问题,请拨打12331进行举报,也可去食药监局反映问题。

食品车间:
**穿棉拖鞋和面
不见卫生防护装置**

位于滨城区渤海十八路的滨州市兴隆兴食品有限公司,是一家生产面包的食品企业。在该工厂里,记者发现门口一桶液态的鸡蛋暴露在空气中,工作人员来回经过,而且门外的尘土在大风的吹动下很容易落尽桶内。生产加工车间的门是开着的,一台和面机上的工作人员正徒手摆弄着面团,身上也没有卫生防护措施,脚下还穿着棉拖鞋,没有脚套进行防护。而调配间的一名工作人员同样没有卫生防护装置,工作人员没有佩戴必需的健康证。

执法人员告诉记者食品加工制作的相关人员必须要佩戴健康证,而且做好必要的卫生防护措施,这种比小作坊大一点的企业,正处在发展阶段,安全、卫生等相关设施全部到位可能会是不小的一部分开支,会增加企业的生产成本,但是食品安全无小事,不容一点马虎。

消费口碑榜 投票进行中

本报3月3日讯(记者 韩志伟) 本报主办的2015年3·15滨州百姓消费口碑榜评选活动正在如火如荼的进行中,随着时间的推移,本报收到了广大读者的投票,尤其以网络和电话投票最火爆,更有市民通过报纸填写亲自送到报社。

本次评选活动将通过报纸、网络、电话等投票方式,全民参与评选,读者可以登录齐鲁晚报今日滨州网http://binzhou.qilu.com.cn投票,房地产三名评选还可以登录齐鲁滨州房网http://www.qilubf.com,填写《2015年3·15滨州百姓消费口碑榜》选票。

本次评选将会向社会隆重推介上榜优秀企业、产品及服务,以树立行业标杆,促进滨州经济持续健康发展。活动将把十余个与百姓生活紧密相连的行业及其产品列入候选名单,请公众给出公平公正的评判,以期通过评选活动鼓励先进,鞭策落后,共同打造新时期滨州良好的经济发展和消费环境。

玩具车经常坏,孩子闹家长烦

经销商称电瓶、电机有三个月保修期,其他不在范围内

本报3月3日讯(记者 王璐琪) 滨州市民苏先生在三河湖镇的一家玩具店给孩子买了一辆电动玩具车已经有三年了,这一年里,玩具车常常出现问题,为了维修,他没少跑玩具店,每次都要搭上十几元的物流费。

苏先生说,这台型号为天旗3188的电动玩具车买回家让孩子玩了不到两个月就坏了,他把玩具车带到玩具店得知需要返厂维修,在这之后,玩具车经常出现问题,孩子玩着玩着车就不走了,孩子就会哭闹不止,修一次两次还不嫌麻烦,经常这样下来,不仅耽误时间,还要每次都搭上玩具车返厂的物流费。

电动玩具车经常出现问题是质量问题还是孩子操作不当呢?经销商候先生

说:“这辆经常维修的玩具车他印象不是很深了,但是印象中这辆玩具车换过一次电瓶,电瓶换掉可能是长时间不用出现亏空,也可能是充电时间超长导致。其他的维修都是开关、喇叭等小零件的损坏。”苏先生说买这辆玩具车时没有看到有外包装也找不到厂家,经销商提供了厂家的联系方式,这是一家河北的玩具厂,玩具厂的工作人员说:“如果玩具出现质量问题可以联系当地的代理商,对于开关、喇叭等常接的小零件都属于易损零件,经常被孩子使用也容易损坏。”

侯先生说:“电动玩具车的电瓶、电机有三个月的保修期,其他的不在保修范围内,这个是在顾客买车的时候就说好的。”目前,苏先生为了频繁维修心烦,孩子看



电动玩具车在网上商城很热销。

哭闹,苏先生干脆将玩具车藏在屋里不让孩子看见。